

# 达州晚报

达州日报社主办

刊号 CN51—0063



掌上达州



达州晚报微信

总第5341期

今日

12 版

2019年11月15日

星期五

己亥年十月十九

值班副总编辑 陈虹

达州日报网 www.dzrbs.com

秦巴网 www.qinb.net

## 最高法提出16条措施惩治高空抛物、坠物行为 故意高空抛物可按故意杀人罪论处

日前,最高人民法院印发《关于依法妥善审理高空抛物、坠物案件的意见》,为有效预防和依法惩治高空抛物、坠物行为,切实维护人民群众“头顶上的安全”,提出16条具体措施。

《意见》指出,针对近年来不断发生的高空抛物、坠物事件,各级人民法院要把维护人民群众的合法权益放在首位,充分认识高空抛物、坠物行为的社会危害性,将预防和惩治相结合,加强源头治理,依法惩治犯罪,妥善审理民事纠纷,完善相关工作机制,全面保

护人民群众的人身和财产安全,保障人民群众安居乐业,促进社会和谐稳定。

《意见》强调,要明确区分高空抛物和高空坠物,二者在责任人主观方面、社会危害性方面有很大不同,在刑事定罪和民事追责方面也要予以区分。在刑事审判工作中,人民法院要充分发挥刑罚的威慑功能,用足用好刑法现有规定,对于故意高空抛物的,根据具体情形以危险方法危害公共安全罪、故意伤害罪或故意杀人罪论处,

特定情形要从重处罚;对于高空坠物构成犯罪的,也要依法定罪处罚。在民事审判工作中,人民法院要综合运用民事诉讼证据规则,最大限度查找确定直接侵权人并依法判决其承担侵权责任;对于物业服务企业未尽到法定或者约定的义务,造成建筑物及其搁置物、悬挂物发生坠落致使他人损害的,也要追究其侵权责任;物业服务企业隐匿、销毁、篡改或者拒不提供相应证据,导致案件事实难以认定的,应承担相应不利后果。

《意见》要求,人民法院要将预防和惩治高空抛物、坠物行为作为当前和今后一段时期的重要任务。在依法惩治此类行为的同时,要切实发挥人民法院在诉源治理中的参与、推动、规范和保障作用,加强与公安、基层组织等的联动,积极推动和助力有关部门完善防范高空抛物、坠物的工作举措,形成有效合力,共同预防和减少高空抛物、坠物事件,全力维护人民群众的生命、健康和财产安全。

□据新华社

### 12岁白血病女孩 抗病日记感动无数人



03

记者近日从渠县文化体育和旅游局获悉,该局委托资质单位编制了《城坝考古遗址公园规划(征求意见稿)》(以下简称《规划》)。《规划》拟涉及面积269.1公顷,未来将建一个集遗产保护、考古科研、文物展示、文化交流、生态旅游为一体的考古遗址公园。



城坝遗址全景  
渠县文化体育和旅游局供图

集遗产保护、考古科研、文物展示、文化交流、生态旅游为一体

## 《城坝考古遗址公园规划》等您建言

根据《规划》,城坝考古遗址公园根据展陈区的主题和设施的不同,分为五个功能分区,即服务管理区、郭家台城址核心展示区、甗民俗生活展示区、甗手工业文化展示区、考古预留区。同时形成“景观基质-景观廊道-景观斑块”的多层次景观布局结构,以农田、疏林为主体的景观基质,构建滨水廊道、南北向景观绿廊、东西向景观绿廊共三条景观廊道,围绕郭家台遗址、津关遗址、城坝遗址博物馆、入口景观等形成多个景观。

《规划》期限为2019-2025年,其中近期为2019-2022年,中远期为2022-2025年。规划范围为东至土溪镇天府村2组所在三级阶地边缘,南至

土溪镇城坝村二级阶地边缘到渠江河岸,西至渠江河滩245等高线,北至渠江,涉面积269.1公顷,形成“一带双核、两环三区”的空间结构。“一带”为渠江景观展示带,展现城坝遗址良好的自然生态景观;“双核”即以城坝遗址博物馆与郭家台遗址原址展示作为甗文化历史展示核心;“两环”包括环绕郭家台遗址、城坝遗址博物馆、主要展馆与体验场地的遗址综合展示环与环绕整个公园外围,以展示遗址历史环境与乡村田园风貌为主的田园生态游览环;“三区”是指三大展示利用分区,即以遗址展示为主体的城坝历史展示区、以活动的参与体验为主体的古甗文化体验区、以生态环境观

光为主体的山水风光观览区。

据悉,城坝遗址又名甗城遗址,位于渠县土溪镇城坝村,距县城26公里。2014年至2018年间,由四川省文物考古研究院进行发掘,发掘面积共计4000平方米,已清理各类遗迹438处,出土了大量战国晚期至魏晋时期的文物。

即日起至12月8日,《规划》向公众公开征求意见和建议。

联系人:邓先生

联系电话:18282909336

0818-7223396

电子邮箱:865742634@qq.com

□本报记者 田乙斯

**24 HOURS**  
 投稿邮箱: dzwbjzx@sina.com  
**市民热线**  
**2382258**  
**15881446944**  
**新闻、维权线索 有奖征集**  
 读者报料线索本报一经采用,每条奖励**50—500元**现金购物券。**新闻线索奖券由达州世纪隆超市有限公司独家提供。**